Pisemna ptijimaci zkouska z Obecnych studijnich predpokladi

12. dubna 2022 — varianta Kiemilek

Priklad 1 (6 bodu).

Hanka, Petra, Nad'a a Veréa si kazd4 mysli jednociferné pfirozené ¢islo, kazda z nich jiné. Petra si mysli éfslo,
které je souctem ¢isel Hanky, Nadi a Verci. Rozdil ¢isel Nadi a Veréi (v tomto pofadi) je pétinou rozdilu &isel
Petry a Hanky (v tomto potradi). Verca si mysli mensi ¢islo nez Hanka. Urcete, jaké si kdo mysli ¢islo.

1. zpusob Teseni:

e Rozdil ¢isel Petry a Hanky je pétindsobkem rozdilu ¢isel Nadi a Verci. Tento rozdil (P — H) je délitelny péti
a protoze jde o rozdil jednocifernych ¢isel, je tedy 5.

e Rozdil ¢isel Nadi a Ver¢i je pak 1.

e Protoze je ¢islo Petry souctem ¢isel Hanky, Nadi a Verci, je rozdil ¢isel Petry a Hanky roven souctu éisel
Nadi a Verci. Soucet ¢isel Nadi a Verci je tedy 5.

e Jedind ¢isla ligici se o 1, jejichz soucet je 5, jsou 3 a 2. Nad’a si tedy mysli &islo 3, Veréa si mysli &islo
2.

e Hancino ¢islo je vétsi nez Vercino a je ruzné od Nadina Cisla, je tedy vétsi nez 3.

e Protoze jednociferné ¢islo Petry je souc¢tem zbyvajicich ¢isel a soucet ¢isel Verci a Nadi je 5, je Vercino ¢islo
ur¢ité mensi nez 5 (jinak by nebylo Petfino ¢islo jednociferné).

e Jedinym pfirozenym cislem, které je vétsi nez 3 a mensi nez 5 je Cislo 4. Veréa si proto mysli Cislo 4.

e Petra si pak mysli ¢islo 9.

2. zpusob Tesent:
e Cislo Petry je souctem zbylych tif navzajem ruznych jednocifernych éisel, je to tedy jedno z éisel 6,7, 8, 9.

e Protoze je rozdil ¢isel Petry a Hanky délitelny péti, dokazeme pro kazdou z téchto moznosti dopocitat ¢islo
Hanky, to je tedy 1,2, 3, 4.

e Protoze je ale Verc¢ino ¢islo mensi nez Hanc¢ino, vypadava nam prvni moznost, tedy ze by Petfino ¢islo bylo
6 a Hancino 1.

e Nyni projdéme zbyvajici moznosti. Pokud by si myslela Petra ¢islo 7 a Hanka 2, pak na Vercu zbyva jednicka,
ale to by pak musela mit Nad'a &fslo 4 a nesedéla by podminka s rozdily.

e Pokud by si myslela Petra ¢islo 8 a Hanka 3, pak na Vercu zbyva jednicka nebo dvojka. Jednicku vytadime
stejné jako v predeslém bodé. Pokud by méla Verca dvojku, pak by Nad'a méla trojku, ale to neni mozné,
protoze si kazda z divek mysli jiné ¢islo.

e 7Zbyva posledni moznost. Petra si mysli ¢islo 9, Hanka ¢islo 4. Podobné jako vySe se vyradi, ze Verca
nemtzZe mit jednicku. M4 tedy dvojku a Nad’'a si mysli &islo 3. Tim jsme nasli jediné mozné feseni.
Dalsi zpusoby Tesend:

e Uvedend feSeni 1ze i kombinovat. Napiiklad vyfazovat jednotlivé moznosti pro ¢islo Petry na zakladé toho,
7e stanovime &fsla pro Nad'u a Vercu.

o Je také mozné sestavit rovnice P = H+N+V,5(N —V) = P— H a odtud dostavame, ze N+V = 5(N -V).
Dalsi tvahy je pak mozné smétovat z této rovnosti.



Bodovani - 1. teseni:

e Za urceni, ze rozdil ¢isel Petry a Hanky je 5 - 1 bod

Za urceni, ze rozdil ¢isel Nadi a Veréi je 1 - 1 bod

Za uvahu, ze soucet ¢isel Nadi a Verci je 5 - 1 bod

Za dopocet, ze Nadino ¢islo je 3 a Verc¢ino 2 - 1 bod

Za uvahu, ze Vercino ¢islo je vétsi nez 3 - 1 bod

Za dopocet Vercina ¢isla a ¢isla Petry - 1 bod

Bodovani - 2. Tesend:

e Za omezeni, ze ¢islo Petry je jedno z ¢isel 6,7,8,9 - 1 bod
e Za uvahu o délitelnosti a doplnéni ¢isel Hanky - 1 bod

e Za vyfrazeni kazdé chybné varianty - 1+141 body

e Za dopocet u spravné varianty - 1 bod



Priklad 2 (6 bodu).
Je dana tsecka OK délky 2022 cm. Michal zvolil bod L, ktery lezi na poloptimce OK a je od bodu O vzdélen
1234 cm nebo vice. Radan zvolil bod M, ktery lezi na kruznici se stfedem v bodé O a polomérem 1111 cm.

1. Urcete, jaka je nejmensi moznd vzdalenost bodu M a L.

2. Uréete nejmensi mozny primér kruhu takového, Ze z bodi M, L, O, K bude obsahovat alespoii tii body, at
uz Michal a Radan zvoli své body kdekoliv.

Resgent:
e Bod L musi lezet na polopiimce L1 K.

e Udélejme nacrt situace:

e Nejmensi vzdédlenost bodu M a L je v tom piipadé, kdy bod M je v pruseciku kruznice r(O,r = 1111 cm)
a useCky OK a bod L splyne s bodem L. Tato vzdalenost pak bude rovna 1234 — 1111 = 123 cm.

e Protoze nejsme schopni ovlivnit, kde Michal zvoli bod L, ktery tak muze byt od bodu K jakkoliv daleko,
bude hledany kruh obsahovat body M, O, K. Radan muze zvolit bod M tak, ze bude co nejdale od bodu K
a tuto situaci musime uvazovat. To nastane v piipadé, kdy Radan zvoli sviij bod jako Ms. Kruh bude mit
nejmensi prumér, jestlize praveé tusecka Ms K bude jeho prumérem. Ten je tedy roven 2022+1111 = 3133 cm.

Bodovani:

e Za nékres situace se spravnym poradim bodu O, My, L1, K - 1 bod
e Spravné zohlednéni ¢iselnych udaju v ndkresu - 1 bod

e Za rozpoznani, kdy nastane nejmensi mozna vzdalenost - 1 bod

e Za vypocet této vzdalenosti - 1 bod

e Pokud bude chybny nakres tak, ze budou prohozeny body M; a L a bude z ndkresu urceno, ze minimalni
vzdalenost je 0 - 2 body ze 4 moznych

e Za tivahu, ze ve druhé ¢asti neni mozné uvazovat bod L - 1 bod
e Za urceni hranic¢ni situace a dopoc¢et pruméru - 1 bod

e Plny pocet bodu udélit, i pokud misto prumeéru student spravné spocitd polomeér.



Priklad 3 (4 body).
Tomas 1ze v pondéli, v dtery, ve stiedu a ve ¢tvrtek, Jirka lze ve stfedu, ve ¢tvrtek, v patek i v sobotu a Pavel
1ze v pracovni dny. V ostatni dny mluvi vSichni pravdu. Vyslechli jste nasledujici rozhovor:

Tomas: ,,Dnes mluvi v8ichni pravdu.“
Jirka: ,Dneska je utery.“
Pavel: ,,Pozitii budu lhat.“

Ve ktery den se udal tento rozhovor?

1.

zZpusob Tesent:

Pokud by mél mit Tom&s pravdu, pak by musela byt nedéle, ale to by Jirka lhal tim, ze ¥ika, ze je ttery.
Tomas lze, a proto je pondéli, utery, stfeda, nebo ¢tvrtek.

Pokud by mél Jirka pravdu a bylo 1tery, potom by Pavel lhal, nebot lZe v pracovni dny. To znamen4, Ze
(pozitii) ve ¢tvrtek by mél mluvit pravdu, coz ale neni mozné. Jirka tedy lze, a je proto stieda, ¢tvrtek,
patek, nebo sobota.

Spolu s pfedchozi tvahou tedy dostavame, zZe je stfeda, nebo ¢tvrtek.

Pokud by byla stfeda, potom Pavel (pozitii) v péatek lze, tedy by jeho tvrzeni bylo pravdivé, ale Pavel mé
ve stfedu lhat, tedy to neni mozné.

Zbyva nam tedy moznost, ze je ¢tvrtek. Pavel pak (pozitii) v sobotu mluvi pravdu, tedy Pavlovo tvrzeni je
nepravdivé, coz odpovida tomu, ze ma ve ¢tvrtek Pavel 1hat.

Rozhovor se tedy udal ve ctvrtek.

2. zpusob Tesent:

e Pokud by mél mit Tomas pravdu, pak by musela byt nedéle, ale to by Jirka lhal tim, ze k4, Ze je utery.
Tom4s 1ze a je proto pondéli, utery, stieda, nebo ¢tvrtek.

e Pokud by bylo pondéli, pak by Jirka lhal se svym tvrzenim, ze je dtery. Jirka ale v pondéli mluvi pravdu,
tedy to neni mozné.

e Pokud by bylo utery, pak Jirka mluvi pravdu. Pavel ale (pozitii) ve ¢tvrtek lze, tedy by jeho tvrzeni bylo
pravdivé, ale Pavel mé v tdtery lhat, tedy to také neni mozné.

e Pokud by byla stfeda, pak je Jirkovo tvrzeni nepravdivé, coz je v poirddku, protoze ve stiedu ma Jirka vzdy
lhat. Pavel ale (pozitii) v patek lze, tedy by jeho tvrzeni bylo pravdivé, ale Pavel ma ve stiedu lhét, tedy to
také neni mozné.

e 7Zbyva nam moznost, ze je ¢tvrtek. Pak je Jirkovo tvrzeni nepravdivé, coz je v poradku, protoze ve ¢tvrtek
ma Jirka vzdy lhat. Pavel pak (pozitii) v sobotu mluvi pravdu, tedy Pavlovo tvrzeni je nepravdivé, coz
odpovida tomu, ze ma ve ¢tvrtek Pavel lhat.

¢ Rozhovor se tedy udal ve ctvrtek.

Bodovangi:

e Za tivodni ztizeni na 4 mozné dny (at uz z tvrzeni Jirky, nebo z tvrzeni Tom4se) - 1 bod

e 7Za kazdé dalsi snizeni moznosti - 1+1 body

e Za spravné feSeni - 1 bod



Priklad 4 (3 body).

Vytvorte cestu mezi Sestitthelniky tak, Zze se pohybujete vzdy z jednoho Sestitthelniku do sousedniho tak, ze pro-
jdete vSechny Sestitthelniky, kazdy pravé jednou, a kdyz prectete pismena po této cesté, dostanete desetipismenné
podstatné jméno. U vzorového piikladu muzeme st slovo TELOCVICNA.

Reseni:

e V prvni tabulce mtizeme najit slovo Kalkulacka. Ve druhé tabulce lze slovo Elektrikaf najit dvojim zptisobem.
Bodovdni:

e Za kazdé slovo - 141 body

e Za obé spravné cesty - 1 bod

e Pokud student najde néjaké slovo v tabulkach, ale neprojde viechna pole (napiiklad KLUK, TELE) - 1 bod

e Pokud student najde obé slova a jednu cestu, dostane plny pocet bodu. Pokud student najde cesty, ale
nevypise slovo, dostane taktéz plny pocet bodi. Pokud student najde jedno slovo i cestu, dostane 2 body.
Pokud student najde slovo i cestu u jednoho a u druhého zmini jen slovo, dostane plny pocet bodu.



Priklad 5 (7 bodu).

Vitek a Tom jezdi stdlou rychlosti na kolobézce okolo ¢tvercového parku, jehoz vrcholy oznaéme PARK.
Zatimco Vitek by objel PARK tiikrat, objede ho Tom jen dvakrat. Na zacatku se Vitek vyskytuje v bodé P a
Tom v bodé R a odtud jedou nejkratsi cestou po obvodu tohoto ¢tverce smérem k vrcholu A, kde se nezastavuji
a neustale pokracuji dél v pivodnim sméru jizdy. Ve chvili, kdy Vitkovi k bodu A chybeélo ujet jen ¢tvrtinu délky
strany ¢tverce, ujel Tom pravé 50 metra.

1. Urcete obvod ¢tvercového parku.
2. Urcete, kolik metru celkem ujede od zac¢atku Vitek do mista, kde poprvé potka Toma.

3. Urcete, kolik metru celkem ujede Tom, nez poprvé potka Vitka v néjakém z rohu (vrcholi) étverce PARK,
jestlize ani jeden z nich od zac¢atku nezméni smér jizdy. Ve kterém z téchto bodu to bude?

Regent:

e Jestlize Vitkovi chybéla k bodu A ¢tvrtina, pak ujel tfi ¢tvrtiny této vzdalenosti.

e Tomas tim padem ujel polovinu vzdalenosti, strana ¢tverce je tedy 100 metru.

e Obvod ¢tverce je pak 400 metri.

e Do mista prvnitho setkdani maji Vitek a Tom dohromady ujet 200 metru.

e Zatimco Tom ujede 20 metri, ujede Vitek 30 metria. Tom tedy ujede 80 metri a Vitek ujede 120 metria.

e Do dalstho setkani musi Tom a Vitek ujet dohromady cely obvod, tj. 400 metru. Z nich ujede Tom 160 a
Vitek 240 metra. Podruhé se tedy potkaji uvniti K P 40 metru od vrcholu P a dalsi setkdni bude v bodé R.

e Tomas tak ujel 80 + 160 + 160 = 400 metri.
Bodovangi:
e Za tvahu, ze Tom je v poloviné strany, zatimco Vitkovi chybi ¢tvrtina strany - 2 body

e Za dopocitani strany a urceni obvodu - 1 bod

Za uvahu, ze Tom a Vitek ujedou dohromady 200 metri do mista setkani - 1 bod

Za dopocitani, ze Vitek ujel 120 metra - 1 bod

Za tivahu, ze Tomas a Vitek ujedou dohromady 400 metru a z toho 240 metru Vitek a 160 metri Tom4&s -

1 bod

Za dopotitani, ze to bude pti tfetim setkdni, a za vypocet ujeté vzdalenosti Toma - 1 bod



Priklad 6 (8 bodu).
Kutil se rozhodl, ze Smouliim napiSe néco o vodé. Bohuzel byl tak zaneprazdnén, ze své tivahy diktoval Nesikovi.
Ten vsak v textu udélal mnoho chyb. Ptepiste text bez chyb a spisovné.

Jakpak by jste nevédéli, co je voda! Bez vody by jsme memohly pit, vycistit si zuby nebo oplichnout oblicej.
Chcete-li opravdu védét, s ceho voda je, prozradime vdm, Ze se sklddd ze dvou dild vodiku a jednoho dilu kysliku —
ze dvou velmi lechkiyjch a nevyditelnych plyni, které se vyskytuji i ve vzduchu kolem nds.

Vsak se také voda umi vyparit do neviditelna: Kdyz 57 zacneme varit, promnéni se v pdru nad hrncem. Nechdme-
lt ji zmrznout, sturdne na kdmen a dd se pak na ni treba bruslit.

Regent:

Jakpak byste nevédéli, co je voda! Bez vody bychom nemohli pit, vycistit si zuby nebo opldchnout oblicej. Chcete-
li opravdu védét, z ¢eho voda je, prozradime vdm, Ze se sklddd ze dvou dili vodiku a jednoho dilu kysliku — ze dvou
velmi lehkiyjch a neviditelnych plyni, které se vyskytuji i ve vzduchu kolem nds.

Vsak se také voda umis vyparit do neviditelna: Kdyz ji zaéneme varit, proméni se v pdru nad hrncem. Nechdme-li
Ji zmrznout, zturdne na kdmen a dd se pak na nt tieba bruslit.

Bodovdni:

Nejprve se uréi celkovy pocet chyb. Ten dostaneme jako soucet poc¢tu neodhalenych a poc¢tu navic udélanych
chyb. Mala chyba se poc¢ita za polovinu. Pocet chyb se zaokrouhli na cela ¢isla. Podle celkového poc¢tu chyb se uréi
bodové ohodnoceni piikladu nasledovné:

e 0 nebo 1 chyba - 8 bodu

2 nebo 3 chyby - 7 bodu

4 nebo 5 chyb - 6 bodu

6 nebo 7 chyb - 5 bodu

8 nebo 9 chyb - 4 body

10 nebo 11 chyb - 3 body

12 nebo 13 chyb - 2 body

14 nebo 15 chyb - 1 bod

16 a vice chyb - 0 bodt



Priklad 7 (4 body).
Vytvoite smysluplnou vétu podle nasledujiciho schématu:

Zajmeno — piidavné jméno — podstatné jméno — piislovce — sloveso — predlozka — podstatné jméno.

Resend:

Napriklad: Ten krasny pejsek rychle skdce pies prekazky.
Bodovani:

e Za spravné feSeni - 4 body

e Jedna mala chyba - 3 body

e Jedna velkd chyba, piipadné jeden chybéjici slovni druh - 2 body

e Jedna velkd a jedna mala chyba - 1 bod



Priklad 8 (4 body).
Lenka nasla na papife napsany piibéh s ndzvem Kde je medvéd? Jednotlivé odstavce rozstithala a promichala.
Sefad'te jednotlivé ¢asti textu tak, jak byly za sebou ptivodné v pifhéhu.

A) Vitek na né dostal zlost. Pro¢ chtéji medvédovi ublizit? Z piikopu piece nevyleze! Bylo mu medvéda lito. A
medvidata budou mit hlad.

B) Poté se na televizni obrazovce objevili liska a vlk. Chtéli na medvéda nali¢it past.

C) Vitek vyskocil ze zidle. Plizil se za televizor. ,,Co tam hledas?“ ptala se Alena. ,Nekfi¢ tolik,“ Septal Vitek.
»Hleddam medvéda. Reknu mu, aby si dal na lisku a vlka pozor.*“

D) Na televizni obrazovce se objevil medvéd. Shdnél néco na zub pro medvidata. Najednou zmizel v lese. Uz
ho nebylo vidét.

E) Zakryji hluboky piikop vétvemi. Medvéd tam spadne. Dlouho se tomu smali.

Text neprepisujte! Staci, kdyz uvedete jednotliva pismena ¢asti tak, jak Sly za sebou.

Resent:
D B E A C
1. ¢ast 2. ¢ast 3. ¢ast 4. ¢ast 5. ¢ast
Bodovani:

e Za spravné feSeni - 4 body
e Za jednu chybu, tj. pokud pfekryjeme jedno pismeno, budou zbyléd 4 pismena ve spravném poiadi - 3 body
e Za dvé chyby, tj. pokud pifekryjeme dvé pismena, budou zbyld 3 pismena ve spravném poiadi - 2 body

e Za spravné prvni pismeno - 1 bod



Priklad 9 (4 body).

Ales si ze Ctvereckovaného papiru chtél vytvorit krychli, pficemz kazda sténa krychle byla slozena ze ¢tyt
¢tverecku. Ales si takto vytvoril krychli a poté na ni nakreslil cestu ze ¢tverecku Start do ¢tverecku Cil, pricemz se
vzdy pohyboval tak, zZe Sel ze stfedu ¢tverecku do stiedu ¢tverecku sousedniho (kazdy ¢tverecek sousedi se ¢tyimi
dalsimi — dvéma ze stejné stény a dvéma z dalsich stén). Ocislujte ¢tverecky po fadé ¢isly 1 az 24 postupné tak,
jak ¢tverecky navstivil (¢islo 1 tak bude policko s népisem Start a 24 bude policko s napisem Cil).

miln
)| U
|1
1
Stlart 1
| | L
Cil r 24
Regeni:
2114
20|15
22119|18(17
716(43
8|5
11(1
9(10(12| 2
23|24113[16
Bodovani:

e Za spravné feSeni - 4 body
e Za spravny prechod od 2 ke 3 (pfipadné od 23 k 22) - 1 bod
e Za spravny prechod od 8 k 9 (pfipadné od 17 k 16) - 1 bod

e Za spravny prechod od 16 k 17 (piipadné od 9 k 8) - 1 bod



Priklad 10 (4 body).
Rozdélte tabulku na 6 souvislych oblasti tak, aby kazdd oblast obsahovala 6 ¢tverct a kazdé ¢islo v ni bylo
pravé jednou.

114|6/4
2|13/5|5/6|5
314[(1]6[(1]3[4]3
5|12(1(4|6]2|2|1
6/3[5|2|5|2
3]11/6]4

Souvisla oblast je takova oblast, kterou dokdzeme vystiihnout, aniz by se rozpadla na nékolik dilka. Pritom
zadny spoj nepredstavuje jediny bod.

Reseni:

114(6 1/4|6 114|164 114|164
213|515 2|3[5]5 2|3|5]5|6|5 2(3|5]516|5
3]4[1/6]1 3|4(1]/6]1 3|14(1/6[1[/3§4]|3 3|411/6[1[3]4]|3
5(2[1]4|6 5/2[1|4|6 5(2[1/4|6 2(1 5(2|1/4|6 2(1
6|3|5|2 613|5|2 613|5|2 6/3|5|2

3]1]6 3]1]6 3]1/6[4 3]1

114
2|3|50816|5
6 413
114|682 2|1
3(5|2
Bodovdni:

e Za spravné feSeni - 4 body

e Za vyznaceni hranice mezi sousednimi stejnymi ¢isly - 1 bod

e Vyznaci-li student jednu oblast spravné (s nejvétsi pravdépodobnosti zlutd nebo zelend) - 1 bod
e Bude-li mit student vyznacené celé tii oblasti (s nejvétsi pravdépodobnosti pujde o zlutou, ¢ervenou a

zelenou) - 1 bod

e Za dokonceni - 1 bod



